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Aos dois dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniram-se os Senhores
Vereadores e Vereadoras no Salão Nobre Antônio Alvino de Souza da Câmara Municipal, localizado à Rua Pedro

Velho, n9 1291, nesta cidade, cuja sessão foi feita a aberturâ pelo Excelêntissimo Senhor Presidente JAIME DE

CÁRVALHO COSTA NETO, mediante convocação a todos os vereadores e vereadoras, através do grupo de

whatsapp para pârticiparem da 22e Sessão Ordinária da 1a Sessão legislativa da 20s Legislatura, com o objetivo
de apreciar um total de 18 (dezoito) matérias, 06 do Executivo e 12 do Legislativo. Passou a palavra paÍa o 2e

Secretário, Vereador ALANY SAMUET TOPES DE FREITAS, que realizou a conferência de quórum, em que se

registrou a presença de 11 (onze) vereadores, conforme atestã listã de presença constante nesta ata,

declarando, portanto, a existência de quórum. Estavam presentes os vereadores(as): 01. FRANCISCO DEUSIVAN

DOS SANTOS NASÁR|O; 02. DOMTCTANA MARTTAC DE OUVETRA |-OPES; 03. JOSÉ AwES BENTO (GATEGO DO

ALHO); 04. FRANCISCO JOSE FERNANDES DE AQUINO (GORDO DO BAR); 05. IOSÉ GILSON RÊGO GONçALVES;

06. JOSEFA ALDACEIA CHAGAS DE OLIVEIRA; 07. REGINALDO ALVES DA SILVA;08. FRANCISCO DE ASSIS

MONTEIRO; (D.IAIME DE CARVALHO COSTA NETO; 10. XARIGINA DAYANA MAIA COSTA; 11. ATANY SAMUEL

TOPES DE FREITAS; havendo existência de quórum, o Presidente da Casa declarou aberta a 22ê Sessão Ordinária

da 01ê Sessâo Legislativa da 20? Legislatura. Em seguida, o Presidente JAIME DE CARVALHO COSTA NETO,

colocou a Ata da 21ê Sessão Extraordinária para a próxima semanã, o mêsmo, passou para o 29 Secretário,

Vereador ATANY SAMUET LOPES DE FREITAS, para proceder com a leitura da Ordem do Dia. PROJETO DE LEI -
N9 23T712025 - MARIANNA ALMEIDA NASCIMENTO, ALTERA A tEI MUNICIPAL N9 ZOZ5IZO25, QUE DISPÕE

SOBRE A MODERNIZAçÃO DA ESTRUTURA ADMINISTRATIVA ORGANIZACIONAL DA PREFEIÍURA DE PAU DOS

FERROS, INSTITUíOE PTU LEI COMPLEMENTAR N9 06/2013, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. VETCAdOTA

ALDACEIA, fez a defesa, saudou a todos os presentes e ouvintes das redes sociais, disse que a estrutura desta

lei administrativa que foi votada anteriormente, que ao ser aprovado foi incorporado coordenações para

secretarias funcionalistas dos eixos estruturantes no que foi falado, referente aos auditores da controladoria e

da saúde, que cu.jo erro foram postos por C2 e o correto é a C3, pois é para incorporar esta correção e criando
a secretaria da mulher, que foi uma demanda aprovada em conferência municipal de mulheres com dimensão

regional, onde vai ser um órgão que vai fomentar, subsidiar elaboração de políticas públicas de gênero e
combate à violência as mulheres, transversalizando as secretarias que têm funções finalísticas como na

educação, saúde e secretaria pública, assim está para construir políticas públicas, pois não se trabalha políticas

públicas para mulheres sem gerar emprego e renda, na saúde, educação e na segurança, onde requer integração

e intersetorialidade. Vereador JAIME DE CARVALHO, colocou que na C2, onde fala da defensoria pública

municipal, que é uma das coisas mais presentes, quanto a população que não tem condlções financeiras elas

buscam o poder público municipal no sentido de receber uma assistência jurídica gratuita, e não se tinham

meios de ser resolvida, pois a defensoria pública hoje é estadual, mesmo tendo na central do cidadão não

conseguem abraçar toda a situação, onde a demanda é muito grande, mesmo sendo encaminhadas para a

prática jurídica da Facepe as limitações eram grande, que hoje junto a procuradoria geral do município cria-se

também um órgão de defensoria pública municipal. Vereadora ALDACEIA, disse que ao observar um foco no

arco de articulação das políticas públicas entre as secretarias de meio ambiente, desenvolvimento social,

educação e saúde, onde se artlculem, que ao se observar nesta cultura governacional êstes eixos da oferta dos

serviços está posto este poder de articulação com ação integrada, governança e naturalidade que implicam em

reinventar-se neste sentido. Vereador REGINAIDO ALVES, saudou a todos os presentes e ouvintes das rádios,

disse que diante na modernização que este projeto vem para corrigir, onde um ponto é para retroagir para esta

categoria que foi penalizada, que possa ter um meio legal de retroagir ê indeni2ar essas pessoas por este erro,
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no outro ponto que bom a estruturação deste ponto onde a gestão vai renunciar os contratos milionários do

escritório de advocacia em Natal, pois em vez de investir lá deve-se investir nêste sêtor que está sendo

reestruturado, onde a equipe de pau dos Ferros tem toda capacidade, e com um valor bem menor, a diferença

deste dinheiro pode ser investida na saúde de crianças PCDS pârâ enaltecer a população. Vereador GILSON

RÊGO, saudou a todos os presentes, parabenizou a organização, e sobre estês cargos em serem criados, que

fossem através de concurso público, apesar dê têr uma folha com um impacto financeiro muito alto, o que

compromete o desenvolvimento da cidade, pois o projeto também tem suas grandiosidades, apesar de não ser

através de concurso. Vereador SARGENTO MONTEIRO, saudou a todos os presentes, disse que ao voltarem no

projeto da guarda municipal, e mais uma vez inserida novamente, parabeniza a gestora, pediu boa estrutura

desta guarda, será favorável ao projeto. Vereador GORDO DO BAR, cumprimentou a todos os presentes, disse

que é muito.iusto este proieto, onde ver o percalço desta nomeação em não ser efetivo, pois defende o concurso

público, que venha mais concurso público para esta cidade para que todos tenham direitos iguais em livre

concorrência com garantias, assim a maior garantia é através do concurso, o qual já implantou êstê projeto da

guarda municipal nesta Casa em outro mandato, assim como a reestruturação do Demutran que é mais do que

necessário e urgente esta reestruturação, e que seja logo chamado o pessoal que passou no concurso; pois é

sempre procurado por pêssoas que precisam de advogado paras várias situações, mais um serviço que vai ser

pÍestado a população, que vão votar favorável. Vereadora ALDACEIÀ disse que ao observar este projeto, está

em consonância constitucional em LDO, LOA, PPA e a lei de responsabilidade fiscal em consideração ao aumento

das transferências constitucional e arrecadação, ao reforçar que referente a govêrnança que na realidade é uma

demanda, mas que realmente sobre o concurso público, esta Casa terá que lutar processualmente, onde sempre

são defensores destas questões, inclusive a funcionalidade dos conselhos no formato de articulação e

representação da sociedade. Vereadora KARIGINA MAIA saudou a todos os presentes, parabenizou a gestora

por este projeto de reestruturação, uma modernização administrativa que só trará valorização para servidores,

além de valorizar as políticas públicas, assim como a secrêtaria da mulher que já era uma pauta, onde só vai

trazer valorização a toda a população. Vereadora DOMICIANA tOPES, saudou a todos os prêsentes e ouvintes,

parabenizou por toda esta reestruturação, como seria bom se todos fossem efetivos, que sejam mais divulgados

esta dêfensoria pública, que seja um apoio a população; onde sempre questionam mais guardas para melhoria

do trânsito, com uma reorganização dos efetivos para mais guardas, que possam servir e esclarecer mais a

população pelos seus direitos. Vereador GALEGO DO ALHO, saudou a todos os presentes, vereadores e

funcionários disse que foi muito justo a prefeita ter enviado este projeto para a melhoria dos funcionários no

que realmente deveriam ganhar, para ganhar o que é correto, criando mais secretarias para ajudar mais a

população que é muito humilde e precisa muito de uma assessoria jurídica para o que precisam, onde se

precisam dessas secretarias, que com certeza todos votaram favorável pelo benefício à população. Vereador

JAIME DE CARVALHO, disse que este projeto de lei altera a estruturâ governamental, que a chefe do executivo

estrutura a parte administrativa de vários cargos comissionados, o que cabe a gestão municipal; já os cargos

técnicos das pessoas que atuam dentro da secretaria não podem ser de provimento de nomeação, tem que ser

por um processo seletivo ou até que haja um concurso público, no que está se tratando nesta Casa, sobre as

nomeações de cargos comissionados, que são estruturantes deste o projeto de lei que foi votado no início do

ano, onde todos os vereadores são a favor do concurso e da convocação daqueles que fizeram o concurso do

ano de 2023, que é uma luta dos poderes legislativo e executivo, com a criação destas secretarias algumas vão

depender de várias questões para funcionar. Colocado o projeto para votação. Projêto aprovado po

unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passou para o 2e Secretário, Vereador ALANY SAMUEL,

para proceder com a leitura do PROJETO DE LEI - Ne 2339/2025 - MARIANNA ALMEIDA NASCIMENTO, ALTERA

A LEI COMPLEMENTAR N9 019/2023, QUE DISPõE SOBRE O PLANO DE CARGOS, CARREIRAS E REMUNERAçÔES

DOS SERVIDORES DA ÁREA DA SAÚDE DO MUNICíPIO DE PAU DOS FERROS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAs.
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Colocado o projeto para votação. Projeto aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão.

Passou parã o 2e Secretário, Vereador ATANY SAMUEL TOPES DE FREITAt para proceder com a leitura do
pRoJETo DE tEt - Ne 2341/202s - MARTANNA ALMETDA NASctMENTo DtspÕE soBRE o stsrEMA MUNtctpAL DE

unerrrraçÃo DE INTERESSE soctAt - sMHts, RATTFTcA cnrnçÃo DE FUNDo MUNtctpAl DE HABILTTAÇÃo DE

INTERESsE soctAL - FMHts E o coNsELHo MUNtctpAL or HaatttaçÃo E INTERESSE soctAL - ctuHs r oÁ

outRas pnovtoÊNctAs. AsER EtwtADo pARA As conatssôes. - pRoJETo DE LEt - Ne 234212025 - MARTANNA

ALMETDA NAsctMruto otspÕr ncrnca on poLÍtrcA lvtuNtctpAL DE ATENDTMENTo Dos DtREtros DA cRtANçA

E DO ADOLESCENTE e OÁ OUTRIS pnOVtOÊr\rCAS. e SER ENVTADO PAna aS COIV||SSÕES. - PROJETO DE LEI - Ne

2343/2025 - MARTANNA ALMETDA NAsctMENTo DtspÕE soBRE I ruaoReçÃo Do ppA eARA o rxEncÍcto
2026-2029 E DETERMTNA outnls pnovtoÊNctAs. A sER ENvlADo pARA As coMtssÕEs. - pRoJETo DE

DEcRETo LEGlslATtvo - Ne oo16/2025 - FRANctsco GUTEMBERG BEssA DE Assrs DtspÕE soBRE A coHctssÃo
oe rírulo oe ctoaoÃo pAU-FERRENSE, Ao sENHoR LAILToN AIENcAR cAVALcANTI e oÁ ournns
paovtoÊNctns. A sER ENvtADo pARA As coMtssôrs. - pnotero DE DEcRETo LEGtslATtvo - Ne 0026/2025 -

JosE GtLsoN nÊco coruçalvrs otspÕr sogRe e cot'tcrssÃo or tÍrulo ctoaoÃo pAU-FERRENSE, Ao SENHoR

FRANctsco LUCIANo FERREIRA FERNANDEs DE souzA e oÁ ourRns pRovtoÊncras. a sER EtwtADo PARA As

coMrssÕEs - pRoJETo DE DEcRETo rEGrsrATrvo - Ns 0028/2025 - FRANcrsco JosÉ FERNANDES DE AQUlNo,

DtspÕE soBRE A coNcEssÃo or rÍruro DE ctDADÃo PAU-FERRENSE, A SENHoRA MARTA GEtzA PERETRA DE

souza e oÁ ourRls pRovtoÊructnS. Vereador GORDO DO BAR, fez a defesa, disse que esta é uma homenagem

a sua assessora Geiza, desde o ano 2013 de que o acompanha em seu gabinete, com as demandas do dia a dia,

o que é muito justo em homenagêar a pessoa que está sempre prestando serviço à população, ela já trabalhou

como secretária e balconista, e desde do ano de 2013 que o acompanha em seu gabinete, pediu aos amigos

vereadores pelo voto favorável para torná-la cidadã pauferrense através desta homenagem. Vereador

REGINALDO ALVES, parabenizou ao vereador por homenagear sua assessora com este título, onde sempre está

presente nesta Casa de forma solista colaborando com o funcionamento desta Casa, muito justo este título que

é uma honraria concedido por êsta Casa a esta pessoa que de fato.lá é pauferrense, mas que agora passa a ser

de direito uma pauferrense. Vereadora DOMICIANA LOPES, parabenizou ao gordo por este título a esta pessoa,

disse que já conhecia Geiza a muito tempo, onde a encontÍa em muitos locais realizando seu trabalho, uma

pessoa muito querida e prêstativa, uma justa homenagem pela pessoa pauferrense que ela se tornou, e agora

será de fato e de direito se tornando pauferrense. Vereador GILSON RÊGO, parabenizou ao vereador por este

título, disse que este título é muito justo para esta pessoa que ela é muito prestativa e querida, onde se torna

uma conterrânea de direito, parabéns a esta pessoa por receber este título, e ao vereador por homenageá-la.

Vereadora ALDACEIA, disse que no mundo em que vivemos hoje nos distanciamos dos mais próximos e nos

aproximamos dos mais distante, onde as rêdes sociais dominam tudo, com uma fragilidade muito grande nos

laços humanos, falou âo vereador que é com muita boniteza em estar trazendo esta homenagem a uma pessoa

que convive diretamente com ele desde de 2013 na construção do mandato, que não delxa de ser também uma

contribuição a população pauferrênse para além desta cidade, parabenizou a Geiza por receber este título, pois

admira muito a todos os assessores onde sempre é muito bem acolhida por todã esta galera de uma equipe

muito boa dê interagir nesta Casa, parabenizou pela boniteza que é em sua ação. Vereadora IGRIGINA MAIA,

parabenizou ao vereador por este belíssimo título, muito merecido esta homenagem a essa pessoa que sempre

é muito acolhedora nesta Casa a todos, pois não sabia que ela ainda não era uma titular pauferrense. Vereador

ATANY SAMUEI, disse que é muito merecido este título a esta amiga Geiza, disse que mesmo em o assessor não

ser escolhido pelo voto popular, mais é escolhido pelo vereador para se juntar a ele em formar força para um

melhor trabalho a população, onde o assessor é fundamental em seu gabinête para o bom funcionamento do

dia a dia nos trabalhos junto a população, muito merecido este reconhecimento através de seu vereador de

Gabinete, parabenizou pela homenagem e atitude a ambos. Vereador DEUSIVAN DOS SANTOS, parabenizou ao

J
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vereador por este gesto de reconhecimento o qual deve ser demonstrado todos os dias de nossas vidas a quem

sêmpre está com agente nas lutas do trabalho no dia a dia, que Geiza está sempre dando o seu melhor pelo

trabalho junto ao seu vereador, pois este título só reafirma o compromisso que ambos têm juntos, pediu a

subscrição, é mais que merecido. Vereador SARGENTO MONTEIRO, parabenizou a Geiza por este título e sua

família, e ao vereador por esta preposição de reconhecimento a sua secretária. Vereador GATEGO DO ALHO,

parabenizou ao vereador por este projeto, Geiza é uma amiga de todas as horas onde aprendemos a querer

bem a ela, muito merecido, pois se começa a agradecer pela Casa, parabéns por este título. VeÍeador JAIME DE

CARVALHO, disse que Geiza é uma mulher de fé ê combatente, sempre êstá em oração por toda a sua família e

todos os amigos, uma assessora que está presente na Casa com seu vereador desde 2013 no primeiro mandato,

com uma grata satisfação de conhecê-la a muito tempo dêsde outras épocas nesta Casa, uma pessoa muito

humana, com uma capacidade de sempre separar as coisas nesta Casa do que é política e amizade verdadeira,

com um acolhimento muito especial a todos que chegam neste local a procura de atendimento, na qual está

pronta a receber este título, pela sua capacidade e compreensão, que Geiza sempre tem muitas pessoas da

população a qual presta serviço junto ao gabinete do Gordo do Bar, parabenizou ao vereador por esta

homenagem muito grandiosa a sua assessora, parabenizou a homenageada por este título. Colocado o projeto

para votação. Projeto aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passou Para o 29

Secretário, Vereador ATANY SAMUEL, para proceder com a leitura do PROJETO DE tEl - Ne 23,4Ol2O25 -

FRANCISCO DEUSIVAN DOS SAITTOS NASARIO, DISPÕE SOBRE O RECONHECIMENTO DA FIBROMIALGIA COMO

coNDtÇÃo tNcApActTANTE E GARANTE AOS SEUS PORTADORES 05 MESMOS DIREITOS E BENEFÍCIOS

coNcEDIDos NA FoRMA QUE ESPECIFICA A LEI NO MUNICíPIO DE PAU DOS FERROS/RN, ESPECIFICA E DÁ

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Vereador DEUSIVAN DOS SAMÍO' fez a defesa, saudou a todos os presentes e

ouvintes das redes sociais, disse que este é um pequeno passo por esta luta, que esta Casa não vai se ausentar

desta causa em dêfesa das pessoas que necessitam do poder legislativo, que esta condição da fibromialgia afeta

muitas pessoas no Brasil, que é uma condição que afeta dores generalizadas, que deixa as pessoas desanimadas

e sem pêrspectiva de vida, no caso, tanto o congresso nacional, como o STF já reconheceu como a deficiência

da fibromialgia; só em estarmos nesta Casa com este reconhecimento ao dia em ser comemorado com este

projeto dê lei que só vem a somar, e procurar melhorar os dias destas pessoas com este problêma, que tem um

problema de impacto diário. Vereador GORDO DO BAR, parabenizou ao vereador por este projeto, disse que

sabe o quanto estas pessoas passam com este problêma, falou que a senhora Marister é uma defensora deste

caso da fibromialgia, e que criou o dia para ser lembrado da fibromialgia neste município pedindo reserva de

estacionamento como sendo o primeiro passo a estas pessoas em defesa através das leis, com as normativas

que já existe é um direito de quem tem a fibromialgia através do Congresso ê STF, de uma bela grandeza este

proieto. Vereador REGINALDO AwES, disse que á um projeto de muita grandeza nesta Casa, que esta lei vem

como uma complementação ao que existe na Casa; que todos os verêadores venham a aprovar esta lei, porque

ficar em papel não tem utilidade, tem que ter efetividade, que muitas pessoas confundem a doença com artrose,

que a fibromialgia possa ser beneficiado por esta lei, parabenizou ao vereador por êsta efetivação desta lei, é

muito importante a êmissão da carteira, que seja fiscalizada sempre estas leis de direitos, que as leis sejam

efetivadas, pediu para subscrever. Vereadora DOMICIANA LOPES, parabenizou ao vereador por este projeto,

disse que a fibromialgia afeta a muitas pessoas, é caracterizada por dores crônicas, onde diante de estudos

quando as pessoas estão em crises é como se estivessem com uma sensação de estarem sendo esfaqueadas, ao

atender a várias pessoas com emissão de documentos viu pessoas com dificuldades até de sentar, pois passa i

por despercebidas por muitos, que não aparenta mais que as dores são muitas e muito dolorosas; já se pode ser

emitadas nas identidades esta dêficiência. Vereador GILSON RÊGO, parabenizou ao vereador por esta iniciativa

é de muita precisão a quem é diagnóstico com a fibromialgia, uma doença sistêmicas, que mexe muito com o

emocional das pessoas que têm, como muitos sintomas dolorosos a quem tem, pois toda doença é muito grand

l
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dentro de seus sintomas, parabenizou a todas as instituições que se voltam a isto, na certeza que está no rol da

prioridãde, foi inserida na categoria de prioridades, como o vereador Gordo que criou o dia, que todos saibam

e se envolvam, pois o vereador é o mais próximo do povo, sempre estão a ajudar e lutar com a população nas

categorias em prol das causas da saúde e absorve a dor dê todos nas lutas, esta é a função do parlamento, na

luta pelo povo. Vereadora ALDACEIA, disse que é um fruto de muitas lutas de movimentos de inclusão, o Brasil

reconhece a fibromialgia como uma deficiência, que este reconhecimênto passa necêssariamente pelo

fortalecimento de lutas que venham garantir direitos a tratamentos médicos especializados e a oferta de

serviços que possam apresentar limites, pelos que portam a doença como a fibromialgia, nos campos das

doenças que possam ter mais lutâs pelos direitos, sempre na busca dos direitos. Vereador AtAt{Y SAMUEL,

parabenizou ao vereador e pediu para subscrever, disse que por trabalhar na áreas da saúde já viu casos de

pessoas chegarem com esta dor da doença da fibromialgia uma síndrome sem cura, e serem associadas a parte

de reumatismo com a parte neurológica, pois tem um público muito grande acometido por esta síndrome, que

é mais do que merecido uma atenção de inclusão às pessoas portadorâs desta síndrome, tem todo o apoio do

vereador para que possam ter mais qualidade de vida para estas pessoas portadoras desta patologia. Vêreador

JAIME DE CARVAIHO, disse que se soma a esta luta, que vários amigos já o procurou para esta questão da

fibromialgia, que chegou a visitar pessoas que sofriam muito com êsta doença, o quanto eram de sofrimento,

parabenizou a iniciãtiva do vereador, que possam garantir a efetivação destês direitos, e o poder executivo

possa viabilizar o tratamento médico especializado, mesmo com uma limitação no município de especialistas,

mais que sem dúvida esta doença merece um olhar diferenciado, que a fibromialgia por gerar não uma

incapacidade, mais por gerar tantas dores e incapacidade de exercer algumas profissões o que carece de um

olhar diferenciado, que faz com que o poder legislativo venha a somar.iunto a este projeto de lei de Deusivan,

que ele pediu para que ânunciasse que todos os possam se subscrever a este projeto, pois é uma soma de grande

interesse que todos desta Casa tem no sentido de fazer valer na prática a consolidação destes direitos que vai

fazer valer a partir de agora com esta lei. Colocado o projeto para votação. Projeto aprovado por unanimidade

pelos vereadores presentes na sessão. Passou para o 29 Secretário, Vereador ALANY SAMUEL, para proceder

com a leitura do PROJETO DE DECRETO tEGISLATIVO - Ne 0030/2025 - JOSEFA ALDACEIA CHAGAS DE OLIVEIRA,

DtspÕE soBRE A coNcESSÃo DE TíTULo DE ctDADÃ PAU-FERRENsE, A sENHoRA ELISABETE PIANCó oE sousA
plNHElRo E DÁ oUTRAs pRoVlDÊNclAs. Vereadora AIDACEIA, fez a defesa, disse que falar sobre Elizabeth

Piancó é falar sobre uma mulher simples humilde muito responsável e dedicada a profissão, é professora do

IFRN, onde vem dando uma contribuição muito grande a Pau dos terros e Região, e o curso de graduação das

ciências agrária onde ela vem dando o maior apoio, pois é muito amada por todas as pessoas daquela instituição

onde contribuiu muito no campo, é muito ligada aos projetos da agricultura familiar, este título para Elisabeth

é pelo reconhecimento ao espírito de cidadania ativa que ela desenvolve neste município e pela mulher muito

respeitadora e humilde. Vereador JAIME DE CARVALHO, falou que este título é muito justo a esta pessoa de

Elisabeth Piancó, que.iamais esta Casa deixará de votar favorável. Colocado o projeto para votação. Projeto

aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passou para o 29 Secretário, Vereador ALANY

SAMUEI, para proceder com a leitura do PROJETO DE LEI - Ne 2325/2025 - KARIGINA DAYANA MAIA COSTA

DENOMTNA RUA JOSÉ FE|TOSA DA ROCHA (ZÉ DA 36), NO BATRRO ZECA PEDRO, NO MUNICÍP|O DE PAU DOS

FERROS/RN, ESpECtF|CA E DÁ OUTRAS PROVTDÊNC|A5. A SER ENVIADO PARA AS COMISSÕES - PROJETO DE tEl

. N9 2334/2025 . JoSEFA ALDACEIA CHAGAS DE oLIVEIRA DENoMINA RUA JOSEFA ELVIRA DO RÊGO, A RUA

PROJETADA NA QUADRA C E D, NO LOTEAMENTO VISTA DO AçUDE, NO BAIRRO RIACHO DO MEIO, NO

MuNtcípto DE pAU Dos FERRoS/RN, EspEctFrcA E DÁ ourRAs pRovtDÊNcrAs. A sER ENvlADo PARA As

coMrssÔEs. - tNDlcAçÃo - Ne o2LLl2O25 - IA\ME DE CARVATHO COSTA NETO, INDICA A ESTRUTURAçÃO OE

PRoGRAMA MUNICIPAL DE RESGATE E POTENCIALIZAçÃO DE FEIRA LIVRE, COM FOCO NA CAPACITAçÃO DOS

FE;RANTE5, FORMALIZAçÃO, CONSTRUçÃO DE QUIOSQUES E BANDAS, REoRGANIzAçÂO COM BARRACAS
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PADRONTZAOAS E SETOR|ZAçÃO DOS ESPAçOS. VereadorJA|ME DE CARVALHO, fez a defêsa, saudou a todos os

presentes e ouvintes das redes sociais, disse que esta indicação é para que o poder executivo veja uma temática

que gire em torno do comportamento e do padrão de consumo que está sendo assumido pela população ao

longo dos últimos anos, foi notado que antigamente se existem as feiras livres, as bodêgas os mercados de

bairros onde as pessoas adquiriam seus produtos nestas localidades, mais que com o tempo os supermercados

foram ganhando vez e as pessoas passaram a adquirir tudo nos supermercados, e os que já não fazem parte de

grandes redes não conseguem mais se sustentar, em se tratando da aquisição de alimentos, que quando se

passa para os setores de lojas, o comportamento das pessoas já é de adquirir via internet, então se precisa

repênsar em todo este contexto local que gera a empregabilidade e renda para o povo local neste conte*o,

considerando a cultura deste município e a necessidade da feira livre é preciso insignificar este espaço; pois a

feira de Pau dos Ferros a cada dia vem pêrdendo sêus espaços, as pessoas vem deixando de conseguir seus

produtos orgânicos, que na maioria vindo da agricultura familiar, para adquirirem nos grandes supermercados,

isto acontece porque os supermercados são climatizados, oferecem melhores padrões de organizaçâo e precisa

minimamente estruturar a feira livre para que a população volte a consumir seus produtos neste espaço, para

além de consumo, pois também é cultural do povo nordestino e pauferrense, que seja estruturado um programa

para a capacitação dos feirantes, para desenvolver esta ação em parceria com o SEBRAE, a formalização de

garantia de aposentaria com direitos aos feirantes deste município, com padronização e setoriarização dos

produtos, para as pessoas saberem adquirir seus produtos em uma forma de ajudar os feirantes, que á um

padrão cultural de nosso município, acreditando no executivo por uma melhor inclusão que é tão importante

numa política pública para a população e o município. Vereadora ALDACEIA, disse que essa pauta já foi debatida

várias vezes na Casa, sempre participa da feira livre, onde é um patrimônio histórico cultural, tem que cuidar da

preservação e o cuidado dêla, para que se insira no universo de competitividade do mercado, como se foi dito

que os grandes supêrmercados através da dinâmica fazem com que as mercearias pequenas cheguem a fechar;

onde na feira livre se é preciso setorizar, padronizar banca, com uma das coisas muito forte é o setor onde vende

peixe, que precisa de pessoas sempre higienizando, pediu ao executivo que leve esta pautâ como uma

prioridade e hierarquize esta prioridade, que os feirantes desejam permanecer na condição de feirantes, pois é

um patrimônio, que se ela for organizada e padronizada nestes modos de setores e na qualidade da organização

se tem a clareza de potenciâlizar sim a vida longa deste patrimônio histórico que é muito rico e requer

investimento e recurso. Vereador REGINALDO ALVES, parabenizou ao vereador por esta propositura de muita

importância ao município, que na medida que se preocupa com o que é fornecido pelas pessoas gue lutam por

um pão de cada dia quê enfrentam as grandes concorrências, isto é algo que se tem que parabenizar, a grandeza

de um colega por algo que é bom, ter sempre o olhar de preocupação sem politizar, que com esta propositura

saber articular bem junto ao executivo e a bancada, com esta estrutura de organização é muito maravilhoso,

tem que se ter o ápice de preocupação de controle, crendo que irá tomar força, e na torcida que possa ser

concretizado. Verêadora DOMICIANA LOPES, parabenizou ao vereador por esta indicação disse que esta feira

livre é um ponto semanal de encontro entre os senhores, na organização se faz muito necessário pela questão

de divisão entre vendas de produtos, mesmo gerando impacto, mais é de fundamental importância vendo a

questão do fluxo de pessoas, onde se tem de tudo e faz parte da estrutura para que cada vez possa melhorar,

até mesmo na acolhida a todos que chegam ao local para adquirir seus produtos. Vereador DEUSIVAN SANTOS,

parabenizou ao vereador por esta indicação, é que a feira livre tem uma grande importáncia, não só comercial

mas afetiva na vida de muitos pauferrenses, onde faz parte de sua vida que trabalhou nesta feira com ponto de

encontro com parentes e amigos, muito importante em ter um olhar por esta feira, que se acabar vai acabar

com muitas lêmbranças boas desta feira, parabéns pelo importante nível de projeto nesta casa, que a prefeita

também possa se somar.iunto com os vereadores desta Casa para uma atenção a esta feira livre. Vereador

GltSON RÊGO, disse que esta feira livre faz parte de sua vida, já trabalhou muito nêla, que antes não se tinha
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tantos supermercados, que hoje é uma luta desleal em um pequêno comerciante lutar contra um empresário
de supermercado, que sempre compra nos mercados de seu bairro, para priorizar o comércio dos menores e só

compra no comércio local, não por meios de internet, que sempre prioriza os comerciantes e restaurantes locais,

priorizar sempre os mais próximos, que é uma indicação de muita relevância, é importante, muito louvável esse

resgate aos pequenos, pois diminuiu muito, tem que resgatar o pequeno empreendedor, que a Finecap é um

investimento para muitos comerciantes, que é uma chama para a população de venda, de aquecimento em

vendas, onde o dinheiro gira, que boa parte é comerciante, pensar sêmpre melhor no que está mais parado,

parabenizou a Casa e ao vereador por esta indicação. Vêreador GALEGO DO ALHO, parabenizou ao vereador
por esta indicação disse que é um sonho muito grande dos feirantes, pois a prefeitura sempre trazendo

melhorias a esta cidade, que é um sonho dos feirantes em ter uma melhoria nesta feira livre muito justa este

pedido, para dar melhor qualidade de vida a estes feirantes, e vai abrilhãntar a cidade com mais melhoria a estes

feirantes, com mais evolução em nossa cidade, um projeto de grande importáncia de padronização e

organização deste espaço. Vêreador ATANY SAMUEL parabenizou ao vereador por esta indicação bastante
pertinente, pois os melhores momentos são os mais simples, onde foi criado próximo a feira e sempre acolheram

muito bem a todos que por ali passavam, que é muito mais que uma feira é um patrimônio histórico, sempre

tem muitas lembranças boas desta feira quando criançê, com lembranças muitas bonitas de seus avós que

vinham do sítio para esta feira livre, que hoje ela possa se tornar mais organizada, mais atraente, mais

humanizada, que a feira possa continuar para melhor beneficiar a população, e a gestão possa executar o que

está sendo indicado. Vereador SARGENTO MOI{TEIRO, disse que desde cedo foram feirantes e frequentam

feiras da região e de pau dos Ferros, por sentir na pele e ver o sofrimento dos trabalhadores, sabem dâ luta que

tiveram com secretarias que prejudicava a muitos, foi implementado também aos feirantes em vendas de

animais que sofrêm muito com o sol, foi feita uma indicação com estes pedidos. Vereador GORDO DO BAR,

parabenizou ao vereador por esta indicação disse que sempre foi um dos participantes da fêira de Pau dos Ferros

.iunto com seu pai, que vinham vender queijos na feira, que sempre nasceu trabalhando e vendendo nâs ruas,

teve um comércio na feira de vendas com fitas de som, e sapatos, então conhece bem na pele o que é ser

feirante sempre tiveÍâm uma luta muito grande que viveu na vida, pois quem ganha é a população com a

organização, que tenham mais limpeza tanto do comerciante como do poder público, de ambas as partes.

Colocada a indicação para votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão.

Passou para o 2e Secretário, Vereador A|ÁNY SAMUEI, para proceder com a leitura do INDICAçÂO - Ne

O2O5I2O25 - KARIGINA DAYANA MAIA COSTÀ REQUER A PAVIMENTAçÃO E DRENAGEM DA RUA DECO

MORAES, NO BAIRRO ZECA PEDRO, NESTE MUNICíPlO. Vereadora I(ARIGINA MA|A fez a defesa, saudou a todos

os presentes, disse que traz este pedido através dos moradores que fica na lateral por trás do atacaÍejo uma rua

de muito necessidades, e está sendo muito constrangimento no local devido ao tránsito e o perigo de segurança

ao trafegar, pediu a compreensão de todos os vereadores para a aprovação. Vereador REGINAIDO AwES,

parabenizou a vereadora por esta preposição, disse que estar sendo muito necessitado para este local, e deve

ter um grau de prioridade muito grande para a melhoria dos moradores que trafegam. Vereador SARGENTO

MONTEIRO, parabenizou a vereadora por esta preposição. Colocada a indicação para votação. lndicação

aprovada por unanimidãde pelos vereadores presentes na sessão. Passou para o 29 Sêcretário, Vereador AIANY

sAMUEt, para proceder com a leitura da lNDlcAçÃo - Ne 02ffil2025 - ooMlclANA MARIIAC DE OLIVEIRA ,. 0.
LOPES, REQUER QUE SE.JA CRIADO UM PET MEMORIAL PÚBLICO PARA ANIMAIS DOMÉSTICOS DE PEQUENO E iKN"
MÉDlO PORTE. Vereadora DOMICIANA IOPES, disse que vem colhendo sobre esta situação, e vendo que nesta [.\
cidade com um número crescente destes animais, que com muito afeto pelos membros das famílias, a qual foi \\
procurada para estã causa, que não tem onde colocar seus animais de êstimação, para descartar de maneira

mais adequada e até para a melhoria do meio ambiente, que tenha um local para ser sepultado seus animais de 1f f
estimação são pedidos de muitas pêssoas que os veÍeadores possam aprovar esta solicitação. Vereaaor 

ffyl
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REGINALDO ALVES, parabenizou a vereadora, e disse que realmente é algo bem inovador e que realmente

diante da quãntidade de habitação já se deve ter mesmo o que é bem interessante onde as pessoas precisam

mesmo de um local para sepultamento de seus animais de estimação, onde em vários locais tem memorial de

estimação mesmo, o que é muito bem pensado, esperando que seja atendido. Vereador GILSON RÊGO, disse

que é de grande relevância esta indicação, que seja a curto prazo seja atendido, que o animal passa a ser um

ente da família, seja qual animal for, que sempre coloca este debate sobre os animais, que a família deve ter

mesmo esta opção, que o município possa adquiri mesmo este local, pois muitas famílias têm seus animais como

filhos, onde muitos são como guias, parabenizou a vereadora pela indicativa de proteção aos animais, que é

uma causa que tem que se ter muita atenção. Vereadora DOMICIANA LOP€S, disse que estes pedidos são todos

através dos seres humanos, que muitas pessoas até homenageiam com nomes dêterminadas coisas pelo carinho

que tem a seus animais de estimação, mesmo que seja idolatria, mais por questão dê afeto mesmo. Colocada a

indicação para votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores presentês na sessão. Passou

para o 2e Secretário, Vereador ALAI{Y SAMUEI, para proceder com a leitura da INDICÁçÃO - Ne 0210/2025 -

FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO, REQUER QUE SEJA ENCAMINHADO AO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

tNDlcAçÃo PARA coNsTRUÇÃo DE LoMBADAS NA RUA JosÉ SÁTlRo, BAIRRo SÃo GERALDo/RN, NESTE

MUNICíP|O. Vereador SARGENTO MONTEIRO, fez a defesa, disse que este local fica perto da ponte do alto Sâo

Geraldo, que às vezes uma lombada pode ser mais êficiente e mais segura que uma própria Praça, onde já

constam outras matérias de lombadas, que é uma sequência junto a outras matérias; pois é um perigo muito

grande nesta localidade, que semprê acontece acidentes com alta velocidade neste local, que fica este local

perto de uma curva com muito perigo a todos. Vereador GORDO DO BAR, disse que apresentou esta indicação

com três vezes, e que pudesse atender este pedido que tem muitas crianças e idosos no local que seja de muita

urgência este pedido, tem a passagem para as escolas do bairro, que está precisando muito de ter os

atendimentos sobre esta lombadas, que já vem vários mandatos e não foram atendidos, espero quê logo seja

resolvido, que usam até esta via para empinar moto, causando muito perigo â população, precisa muito ver esta

situação. Vereador REGINALDO ALVES, parabenizou ao vereador por esta propositura, disse que esta é uma luta

antiga para esta colocação de lombadas para evitar os riscos do trânsito que se tem por este local, pois não é só

matérias de lombadas que os vereadores pedem, são várias matérias que cada uma tem sua importância, onde

tem a preocupação com as pessoas da população de causar acidentes. Vereadora DOMICIANA LOPES,

parabenizou ao vereador e reforçando que se traz os pedidos da população, que tem lugares que são mais

necessitados que outros, em determinadas ruas que estão asfaltadas e precisam demais de lombadas, que

quanto mais as vias estão melhores mais têm excesso de velocidade, então tem que se ter algo que venha a

limitar a velocidade e a questão de transpassagem das pessoas. Colocada a indicação para votação. lndicação

aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passou para o 29 Secretário, Vereador ATANY

SAMUEL, para proceder com a teitura da MOçÃO DE CONGRATUTAçÔES (APLAUSOS) - Ne 0004/2025 -

FRANCISCO IOSE FERNANDES DE AQUINO, MOçÃO DE APLAU5O5 À ICRUA CATÓLICA OE PAU DOS FERROS.

Vereador GORDO DO BAR, fez a defesa, disse que com grande prazer que vem a parabenizar a igreja católica

pelo belíssimo trabalho desempenhado dos párocos desta igreja, que estão à frente das pastorais, assim como

vereadores que estão aqui onde sempre participam dos envolvimentos da igreja, várias pastorais que

desenvolvem muitas ações pela igreja, com padres que se tem muita estima e prazer a toda a população, dando

sempre suas contribuições às causas religiosas. Vereador GILSON RÊGO, parabenizou ao vereador por esta

moção, que mesmo com as denominaçôes cristã, que às vezes é necessário dizer o óbvio, que na sua plenitude

tem também as freiras, como esteve com doações para as freiras com a ação desta casa e muitos outros Iocats,

que nós como cristãos tem o dever dê fazer doações para os mais necessitados assim como desde as cartas aos 1

coríntios, como a Grécia e Pérsia nós termos de cultura, a doação aos mais necessitados, a igreja faz muito

mesmo pela função espiritual como já se é de costume pela fé, que a igreja é um patrimônio grandioso, cultural
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e financeiro, isso engrandece muito como civilização, as pastorais só nós chegam a confortar, assim como as

festas que se tem na igreja. Vereadora DOMICIANA LOPES, parabenizou ao vereador por esta moção, disse que

não poderia deixar de mencionar sobre esta matéria, que faz seu trabalho muito grande na parte espiritual, com

o trabalho muito importante que sem divulgação a pessoas carentes em diversas funções, que são acolhidas

pela igreja, o que é muito importante para o lado espiritual, todos tem muitos dons, existem várias pastorais,

onde cada um deve se identificar. Vereador SARGENTO MONTEIRO, parabenizou por esta moção, que vai ficar

imortalizado nesta Casa esta homenagem, onde já foi do grupo vocacional, onde conviveu com muitos padres

na igreja, que teve uma bela história com a igreja católica, este movimento é muito importante a todos da igreja

católica. Vereador DEUSIVAN DOS SANTOT disse que a igreja católica ensina a todo o país, tem um importante
projeto social e arrebatador de almas, que respeita todas as religiões, e todos têm o direito de demonstrar sua

religiosidadê, que acredita muito no cristo vive que nos rege e coloca em bom caminho, onde cristo nos ensinou

o amor e o bem a todos, que é muito bonito quando a igreja católica acolhe os mais carentes. Vereador

REGINALDO ALVES, parabenizou ao vereador por esta propositura pela igreja católica pelos relevantes

trabalhos prestados a nossa população e abrangência do trabalho dâ igreja, e muitos outros padres que

passaram nesta igreja, onde a religiosidade tem a diferença entre religião e crenças na fé e a religiosidade na fé

que acredita em Jesus, pois muitos estão precisando demais da própria religião, o que tem ser buscado a

verdadeira religiosidade, pois devemos nos preocupar mesmo com o próximo, assim como dizia Enéas que era

um grande homem. Vereador JAIME DE CARVALHO, parabenizou ao vereador por êsta moção, disse que igreja

somos nós, que através da união traz mais forças, a paróquias de Pau dos Ferros ela tem uma forma histórica,

que não tem como desassociar da própria origem da nossa cidade, foi em torno desta igreja de nossa senhora

que surgiu este município, e ao longo de todos esses anos tem um papel muito forte de um povo oprimido por

si só, não somos nada autossuficiente que devemos se apegar a uma religião independente seja ela qual for,

mais que tem muito orgulho de ser da igreja católica, pois faz parte para tentar transformá-la, que se incomoda

muito com os problemas dela, que senão não era igreja, como diz uma música de Padre Zezinho, com uma lêtra

de música que o toca muito, é através desta religião que acredita, congrega e ama muito, com muito orgulho

em dizer que é igreja católica. Colocada a moção de congratulação para votação. Moção aprovada por

unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. O presidente JAIME DE CARVALHO COSTA NETO, declarou

encerrada as pautas do dia. E em seguida declarou aberto o pequeno expediente da 22ê sessão ordinária da 01Ê

sessão legislativa da 20! Legislatura, Vereador JAIME DE CARVALHO, disse que foi feito uns crachás para os

funcionários e incluiu os dos vereadores para que possam ser usados por eles para os devidos lugares onde

sejam identificados como vereadores. Vereador GORDO DO BAR, parabenizou os educadores físicos pelo seu

dia de comemoração, pediu ao conselho de farmácia para que disponibilize a lista de farmácias de plantâo, que

não encontrava a farmácia de plantão, que não sabiam sobre a lista em determinados cantos que foi procurado,

que seja entregue no último dia do mês, que referente a feira do gado que seja feito na Assema, que é um

pedido dos populares, para esta realização, para melhorar a economia, onde já foi feita e foi um sucesso de um

grande evento, se pudesse teÍ pelo menos uma vez no ano, que possa ser incluÍda na grade na Finecap do

próximo ano, parabenizou ao município pelos seus 169 anos de existência, pois quem ganha é a população que

nela vive. Vereador REGINALDO ALVES, disse que vem solicitar algumas demandas junto a gestão em relação

ao conserto do esgoto na rua nova Zelândia, que procuram a Caern e jogam para a prefeitura, que entrem em

um consenso e ver esta situação de fedentina. e sobre a procura de UBS que não tinha médicos para a realização I l)l
de uma consulta, a qual parabenizo ao médico que atendeu. Sobre o que está acontecendo a nível nacional onde' f 

'

os aposentados deram entrada das associaçôes com um acordo que as pessoas ganham e as associações não f',

têm endereço, e forçam aos aposentados por este serviço, tem que haver disponibilidade quanto a isto. .l

Parabenizou a nossa cidade, e que vem aía Finecap que seja uma festa de muita paz e tranquilidade um grande

evento que venha fomentar a economia de nosso município e a cidade que tenho orgulho de ser e dizer em
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qualquer lugar do país, assim como diz que é desta terra amada Pauferrense. Vereador SARGENTO MONTEIRO,
disse que pelo aniversário desta cidade parabeniza pelos seus 169 anos. Ao que se refere a lei 1650/2018 que é

de autoria em comemoÍar o dia do policial militar e nunca foi felta uma homenagem aos policiais militares parâ
que sejam homenageados por destaques com medalhas e ter uma sessão solene pâra este evento. A liga
mossoroense que o Sargento Gonçalves está destinando emendas. Referente a falta de água do Perímetro
lrrigado, que tenha uma melhor solução sobre a adutora para este local. Vereador JAIME DE CARVAIHO, disse
que homenageia aos 169 anos dêsta cidade de um povo que trabalha, garrido e acolhedor que tem construído
esta cidade através da sombra de uma oiticica; diante disto vem a festa da Finecap que através da prefeita
Marianna vem expandindo esta grandê festa, onde iniciou deste dia 25/08 com a cavalgada que potencializa
nossa cultura, um evento muito especial, e junto a feirinha de nossa gente Xanana Diógenes, esta feirinha foi
consolidado num contexto de pandemia, que foi dada a oportunidade para as pessoas venderem seus produtos,
e potencializar seus negócios, pois é aqui no comércio desta cidade que tem que ser gasto seu dinheiro, onde a

feirinha salva muitos empreendedores e causa estímulo ao esforço, por uma cidade mais igualitária a todo o
povo. que foi de grande sucesso a exposição da Câmara Municipal, com muita dedicação dos funcionários e o
famoso mâscote obelisquinho com a conexão com o povo. onde não se deve haver vereadores situação e
oposição e sim vereadores eleitos pelo povo para participarem das homenagens de nossa cidade, com uma
convocação do dia 04/09 para que estejam todos juntos para o desfile representando a todos que votaram. E o
convite ao próximo dia 09/09 as 18:00 hrs a realização exposição do legado do legislativo pauferrense que vai
ocupar duas salas do Joaquim Correia do ponto de memória vereador Xixico, contando toda a história do legado
de Pau dos Ferros, agradecendo a todos os participantes desta sessão. O presidente JAIME DE CARVALHO
COSIA NETO, declarou encerrada a 22e sessão ordinária da 01r sessão legislativa da 2Os Legislatura da Câmara
Municipal de Pau dos Ferros, e para constar, eu, Francisca ltacira Aires Nunes, Vereadora - 1ê Secretária da Mesa
Diretora da Câmara Municipal, lavrei a presente ata, mediante assessoramento de Atiene Oeniles Queiroz de
Souza Mendes na condição de Assistênte da Mesa, que vai assinada por mim e pelos(as) demais vereadores e
vereadoras presentes, mediante lista de prêsença dos vereadores ê vereadoras, constante no Livro de Registro
de Presença das Sessões desta Casa Legislativa.

Pau dos Ferros,09 de setembro de 2025

Jaime de Carva ta Neto ny Freitase

Pr ente Secretário
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